

“沉浸式”红色体验 三溪乡前坪村爱国主义研学基地即将投入运营

本报讯 前坪村地处三溪乡南部,获评省级乡村旅游村。目前,以“红色前坪、白岩福地”为主题,结合全村地貌、历史建筑打造的爱国主义研学基地一期工程即将完工,预计五一期间便可投入运营。

据悉,前坪爱国主义研学基地致力于打造集红色研学、真人射击、休闲康养为一体的“沉浸式”爱国主义教育基地。

基地的主要体验项目既有红色研学教育,又有军事战役体验、射击体验。通过穿一次红军服,听一堂红军课,重温一次入党仪式,读一本红军书,种一次红军田,走一段红军路,唱一首红军歌,打一次攻坚战,吃一顿红军餐,看一场红军电影的方式,让游客在游玩中接受教育,增



加游客的参与感、互动感,寓教于乐。

在村党支部书记黄其乐口中,记者了解到,前坪爱国主义研学基地以红色资源为龙头构建发展体系,促进一二三产融合提质增效。

据黄其乐介绍,前坪爱国主义研学基地从2023年在前坪旧小学的基础上开始建设,如今已经建成了餐饮、住宿、研学、参观等项目。室外项目“和平精英”也正在紧张施工中,估计五一之间能够完工对外开放。

届时,一起去体验“沉浸式”红色之旅,传承红色基因,弘扬英雄精神砥砺前行,建设更加美好的未来吧!

(记者 许黎新)

三溪乡溪源里景区项目一期建设完工在即

本报讯 溪源里景区位于三溪乡溪源村,景区集古厝改造的游客服务中心、造型独特的龙鳞坝及滨河栈道、十二生肖木屋等文旅项目于一体。走进三溪乡溪源村,记者看到,溪源里景区的各项文旅项目正在有条不紊地进行着。目前项目一期建设已进入收尾阶段。

据悉,溪源里景区总体规划面积为7.25公顷,工程投资额约两千万

元,包含四大板块,主题有“乡村YOU”、研学基地、河道漂流以及一些瀑布自然景观等。据了解,该景区由乡贤张延棋等人发起建设。近年来,溪源村乡贤们自发组织,通过召开乡贤座谈会,共同为三溪乡的乡村振兴事业出谋划策,为建设溪源里乡村休闲旅游项目添砖加瓦。

溪源村乡贤张延棋表示,在2022年年底的时候,村里面牵头包

括他本人在内五十几位乡贤回来考察,考察溪源里景区作为乡村振兴旅游项目可行性,经过那天的考察,乡贤们认为可行。第二天,县领导乡贤也前来考察现场,觉得这个乡村振兴旅游项目确实可行。从那以后,他们就组建了福建省闽清县溪源里旅游有限公司。

此外,记者还了解到,溪源里景区项目为溪源中心村党委统筹推进

联村联建发展的试点项目,于2022年8月开工建设,分三期实施。

张延棋告诉记者,项目一期至今已经完成了85%的工程进度,计划在七八月试营业,现在项目二期投资还在规划中,二期建设可能要到26年才会完工。

(记者 刘晗 实习生 陈君泓)

闽清县实验小学获评国家级荣誉

本报讯 近日,教育部、中央军委政治工作部公布了2023年中小学国防教育示范学校名单,闽清县实验小学榜上有名,被认定为“中小学国防教育示范学校”。

据了解,闽清县实验小学创办于1895年,原名为龙江书院,是一所有着悠久历史和深厚文化底蕴的百年老校。学校坚持党建引领办学,以“强健意志体魄,增强国防意识”为“双拥”工作总体目标,认真落实拥军爱军政策,积极捕捉国防教育契

机,深入实施国防教育融入课堂,扎实开展好宣传讲座、军事训练、体验观摩等主题鲜明、形式多样、富有成效的国防教育和双拥活动,做到了注重实效、突出特色、长期坚持。学校将围绕“国防教育要从娃娃抓起”这一主题,不断创新国防教育内容,激发学生爱党、爱国、爱军的热情,进一步形成“国防进校园,教育促国防”的良好局面,为全县“双拥”工作高质量发展贡献新的力量。(县教育局)

闽清获300万元省级补助 整治提升农村人居环境

本报讯 近日,省财政厅、省农业农村厅印发通知,下达补助资金9900万元,支持福建省21个县(市、区)开展农村人居环境整治提升。其中,闽清县获得300万元补助。

此次下达的资金主要用于县(市、区)行政村开展补短板、强弱项、重提升工作,建设道路、沟渠等小型公益项目,实施村容村貌改造等,整治提升人居环境。每个行政村补助金额最高不超过50万元,补助

资金不得用于大拆大建、“面子工程”、盲目造景、“门墙亭廊栏”“雕像、塑像、景观带”建设等。

自今年起,福建省连续两年安排补助资金,支持乡村振兴重点县和欠发达老区亦区县,以及脱贫人口较多的县(市、区)开展农村人居环境整治提升,推进乡村“五个美丽”建设以及宜居宜业和美乡村建设。(福州日报)

“利滚利”高息借贷受法律保护吗? 法院:利息不得超法律保护上限

本报讯 日前,闽清县人民法院审结一起涉及“利滚利”的民间借贷案件。借贷双方虽以结算方式将前期利息计入后期借款本金,但因整个借款期间的利息之和超过法律保护上限,依法被法院调整利息计算方式。

据悉,2016年期间,吴某向林某出具借条,借款32万元,口头约定年利率为24%。后经双方结算,吴某、邵某(吴某之子)于2018年5月10日共同出具借条,确认借款总计47.89万元(其中借款本金32万元、利息15.89万元),此后利息按年利率18%计算。借款后,吴某、邵某未按约偿还借款本息。林某向法院提出诉讼请求,请求判令吴某、邵某共同偿还借款本金47.89万元及利息。

债权人林某的诉求能否得到法院支持?关于借款是否可以计算复利的问题,是本案的焦点。根据相关规定,借贷双方对前期借款本息结算后将利息计入后期借款本金并重新出具债权凭证,如果前期利率没有超过法律规定的利率上限,重新出具的债权凭证载明的金额可认定为后期借款本金。但借款人在借款期间届满后应当支付的本息之和,不能超过最初借款本金与以最初借款本金为基数按法律

规定的利率上限计算的整个借款期间的利息之和。

法官提醒,民间借贷中的“利滚利”,在法律上称为复利,借贷双方可以结算的方式将前期利息计入后期借款本金,但在整个借款期间的利息之和仍不得超过以最初借款本金为基数按法律规定的利率上限之和,超出的部分不受法律保护,借款人可以不予支付。

县人民法院经审理后认为,从2018年5月11日起至2020年8月19日止的利息,林某主张以47.89万元基数按年利率18%计算,该利息计算的结果,超过以最初借款本金32万元为基数按年利率24%计算的结果。故对该期间的利息调整为:以最初借款本金32万元为基数按年利率24%计算。同理,2020年8月20日起至款项还清之日止的利息,调整为以最初借款本金32万元为基数按年利率13.8%计算。(福州晚报)

力鑫电器有限公司二期项目建设有序推进

本报讯 福州闽清力鑫电器有限公司是我县重点项目,主要生产各类瓷灯头、灯座、瓷插座、熔断器、闸刀开关、电力设备等系列产品。该项目分两期建设,一期已于2018年竣工投产,二期项目正在有序建设中。

日前,记者来到池园镇隔兜村,在项目施工现场看到,1号厂房已完成两层主体建设,施工人员正在认真开展内架搭设、钢筋绑扎、模板安装等作业。还有一部分施工人员正在进行1号宿舍楼的地基建设。

据项目总工程师薛云平介绍,力鑫二期项目从去年12月开始施工,目前1号厂房在主体施工阶段,1号厂房本月可以全部封顶,1号宿舍楼在6月份可以全部封顶。第一阶段1号厂房跟1号宿舍楼在6月份可以全部竣工并投产使用,剩余楼栋在明年可以全部竣工并投入使用。

据悉,力鑫二期项目用地面积3万多平方米,建筑面积约2.8万平方米,共计建设4栋厂房、2栋宿舍楼。项目建成后新增LED灯、配电箱、熔断器等生产线等相关设备。(记者 许永鑫)



力鑫电器产业园二期(在建工程)效果图

深化拓展“三争三领”行动

枳壳花春风盛放

本报讯 村园门巷多相似,处处春风枳壳花。眼下,下祝乡遍地都是开花的枳壳,把山乡打扮的恰如诗词描绘的那般美好。不知是春风催发了枳壳花的生机,还是枳壳花增添了春意。

三月,地处闽清北部的下祝乡,山路旁、楼墙外、溪流边,一树树的枳壳花绽放枝头,放眼望去,好似白茫茫的“香云海”。春风轻拂,从枝头飘落的“雪花”,铺满草地。

自然脱俗的村野风光,令人陶然心醉。在洋头村,这里家家户户的篱边屋畔,到处都种满了枳壳。洁白清香的枳壳花从坡下一直延伸到坡顶。“雪海”之中,桃花与油菜花与之交

相辉映,白、粉、黄、绿,将山村、田野装扮得分外美丽。

枳壳花不仅具观赏价值,还具有经济价值。枳壳花结出的枳壳,是一味非常有名的中药材。而下祝,就是这味中药材的主要产区之一,有着百余年的种植历史。每年八九月份,枳壳在乡里的加工厂制作成绿枳壳实,出口到韩国、日本东南亚一带。这连片的“雪海”,自然也成了群众眼里增收的希望。

而今,枳壳已种遍全乡22个行政村,全乡共有枳壳1000多亩,年产量约750吨,高峰时期年产值约1600万元,成为了当地群众致富增收的绿色产业。(记者 吴玉晶 郑新润)

脐橙花开缀满枝

本报讯 雄江镇梅洋村天绿果园绿意盎然,果园里的脐橙树上,簇簇白色小花竞相绽放,香气四溢。

果农穿梭于果树之间,有条不紊进行着脐橙管护作业。

据了解,脐橙花多开在三四月间,整个花期超过一个月,脐橙花开的时候,不但可以赏橙花美景,方圆几里都能闻到醉人的花香。

而辛勤的果农们,时下也不负春光,拿着锄头在果园里认真地除草,通过精细化管理,全力抓好果园的管理,期待果园增产丰收。

据天绿果园负责人张夏林介绍,果

农们需要及时除去恶性杂草,因为它们不利于果树进行光合作用,除去恶性杂草还能有效减少病虫害,而保护良性的草,有利于土壤雨水保水,不容易晒干。

据悉,雄江镇梅洋村整体生态环境良好,山美土沃,非常适合种植果树农业生产。天绿果园用地面积200亩,种植10000多棵,其中脐橙9000多棵,品种分别是脐橙52号和纽荷尔,还有意大利血橙1000多棵,年产量在100吨左右,果园种植的是中高端果品,一般都是老客户订购和团购销售。(记者 黄腾飞 许永鑫 实习生 黄婧)



乡村振兴看闽清

西红柿新鲜上市

本报讯 2023年,“闽清西红柿”核准注册为国字号地理标志。现如今,西红柿提升工程云龙基地建设后的第一批西红柿已经上市,一串串硕大的西红柿挂满枝头。

近日,记者在云龙乡官庄村的西红柿节水灌溉及绿色优质标准化示范基地看到,一排排西红柿藤蔓垂吊,叶面鲜绿,藤蔓上挂满了沉甸甸的西红柿,长势喜人。云龙乡的西红柿一向以大红色果为主,果形扁圆,果肉肥厚,心室小,汁多,沙甜,酸甜爽口,入口即化,深受消费者青睐。

据闽清双龙西红柿专业合作社法人代表龚招国介绍,今年西红柿市场比较好,价格每斤4至5元之间,大概可以采摘到6月底7月初,现在是第一批果上市,第二批预计在五月初成熟上市,第三批上市的是粉柿这种品种。

据了解,官庄村于2008年成立了双龙合作社,吸纳了100多户村民,该村紧紧围绕西红柿主导产业,不断推动西红柿产业做大做强。官庄村第一批种下的西红柿已经上市,第二批第三批目前也已经种下。(记者 俞方玲)

一旦发生急性职业中毒,应该怎么做?

发生急性职业中毒后,应根据事先工厂公告栏公布的职业病危害事故应急救援措施和应急演练方案进行正确的操作。

迅速脱离现场。事件发生后,应迅速通知污染区域内的所有人员转移至毒源的上风向或空气新鲜的安全区域。

防止毒物继续吸收。尽快清除未被吸收的毒物。

尽快排除已吸入体内的毒物。吸入中毒者,应立即送到空气新鲜处,安静休息,保持呼吸道通畅,必要时给予吸氧,促进毒物从呼吸道排出;口服中毒者应尽早进行催吐。

尽快求助。发现中毒者后,第一时间通知用人单位。必要时拨打120。《中华人民共和国职业病防治法》

第三十七条规定:“发生或者可能发生急性职业病危害事故时,用人单位应当立即采取应急救援和控制措施,并及时报告所在地卫生行政管理部门和有关部门。卫生行政管理部门接到报告后,应当及时会同有关部门组织调查处理;必要时,可以采取临时控制措施。卫生行政管理部门应当组织做好医疗救治工作。对遭受或者可能遭受急性职业病危害的劳动者,用人单位应当及时组织救治,进行健康检查和医学观察,所需费用由用人单位承担。”

(闽清县卫健局、县计生协会)

卫健之窗

关于闽清县梅溪大桥至斜拉桥段梅溪北岸沿线建筑夜景照明工程的公告

闽清县梅溪大桥至斜拉桥段梅溪北岸沿线建筑夜景照明工程由福建远方建设有限公司中标实施,现已完工,在质保期间存在多处的工程缺陷未修复。

我单位闽清县住房和城乡建设局作为项目业主单位按照合同信息多次发函,但函件均被退回。

请贵司项目负责人于本公告发出7个工作日内联系我局对接项目缺陷修复事宜,若逾期未联系,我局将根据项目合同约定自行委托第三方修复,相关费用从项目工程施工尾款中扣除,特此公告。

闽清县住房和城乡建设局 2024年3月29日